Zone d’Activités des Loges
Commune de Fay-aux-Loges

Version du 08/09/2020 ind04

Sommaire
Lo PrEAmMDUIE .ttt ettt e be e bt s he e st s abe bt e b e e bt e naeesaeas 3
2. Présentation de 13 Z0Ne d’TUE ......c.coouiiiiiiiiieeee et s 4
3. HYPOTNESES dE CAICUIS ...ttt ettt e et e et e e e e ta e e e eeabeeeeeaseeeeeanraeeeennnaeans 4
3.1 o (<IN o o] = USRS 4
3.2 PErIOdE dE FELOUN ...ttt et sare s r e e b e b e b e nnees 6
3.3 Coefficients de ruiSSElIEMENT ......ccui i e s 6
34 Détermination des débits de bassins versant ..........ccocceeveiriiiinieenreeeee e 7
35 Détermination des volumes de StOCKAZE .......uviiiviiiiiiiciiie ettt 7
3.6 Détermination des canalisations des rESEAUX........cueevuerrieeriiieniee et 8
3.7 Principes d’assemblage des bassins VErsants........ccccceeciieeiiiiieeciciiee st eaaee e 8
4. Vérification de la capacité du bassin de stockage actuel.......cccccveeeeciieeiiciii e, 9
4.1, DEDIt dE FUITE..coeiiiiieiee et sttt st et nre e 9
N O | (ol U] =Y ] 0 d o 1= PP 9
5. Détermination du débit de fuite secteur Est a mettre en Place ........cccoceeveeiieniiiinnieciceeene 10
6. Vérification de la capacité de la canalisation @ 12000 existante et des noues secteur Est.......... 11
6.1.  SOUS BASSIN VERSANT INTERSEPTES % .ecuviiuiiiiieiienieesiee sttt sttt 11
T A D 1< o e =T o] o Yo = 1Y A - USSR 14
6.3.  Débit d’apport Surfaces lotis SECTEUr ESt .......uiiiiiiiiiiiiiie e 15
6.4. Synthése de vérification canalisations existantes 31200 et @1000 ..........ccccevvveererererurecreennens 15
6.5.  Synthese vérification de la capacité des noues (SECteUr ESt).......ccceevveeiieeeieeeiieeciee e e 15
6.5.1. Détermination du débit de fuite des NOUES. .........c.occcvriririiiincinccce 15
6.5.2.  CalCul € SYNINESE.......ooeieeeeeee e e 16
7.1, Calul deS ABDITS . ...eouieiiiiiie ettt ettt et et nre e 18
711, Méthodologie GENETAIE ...........cccooiriiiiiieieiee s 18
7.1.2.  Débits de ruissellement @StIMEs...........ccooieiririiiini e 19
8. ANNEXE ..ottt ettt e e et e e e e e e e b b et e e e e e e e s e b rate e e e e e e e e nerateaeeeeeeeanrrraes 20

Note hydraulique_ind01 -1-



Zone d’Activités des Loges
Commune de Fay-aux-Loges

ANNEXES ...ttt ettt e et

Note hydraulique_ind01



Zone d’Activités des Loges
Commune de Fay-aux-Loges

1. Préambule

Le présent dossier concerne la gestion des eaux pluviales dans le cadre du prolongement de
la voirie principale de la ZAC des Loges dans la commune de Fay-aux-Loges.

Les objectifs de la présente note hydraulique sont entre autres :

- La vérification de la capacité de la canalisation diamétre 1200 mm reliant la noue
existante au bassin de stockage existant.

- La vérification de la capacité de stockage du bassin existant (16 000 m? environ) et
éventuellement le dimensionnement hydraulique et la modélisation du systéme de
gestion des eaux pluviales (noues de stockage en amont Est du bassin et les
canalisations) du projet de la ZAC.

Ce dossier a donc pour objectif de calculer les volumes d’eaux a stocker sur la ZAC et de
définir les principes d’aménagement des bassins et des ouvrages en tenant compte des
caractéristiques des bassins existants et de leur exutoire.
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2. Présentation de la zone d’étude

L’emprise de la ZAC des loges fait une superficie d’environ 72 ha. Elle est située en bordure
de la RD2060 et la RD921 sur la commune de Fay-aux-Loges.

Le projet intercepte un bassin versant amont d’une superficie d’environ 50 hectares

Le rejet des eaux pluviales de cette extension de la ZAC se fera dans un bassin existant
d’'une capacité d’environ 16.000 m3, situé dans la partie Ouest de la zone d’extension.
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3. Hypothéses de calculs

3.1 Pluie projet

L’analyse statistique des séries de mesures pluviométriques permet dans un premier temps
d’établir des courbes IDF (Intensité — Durée — Fréquence), qui traduisent I'évolution de
l'intensité (I) de la pluie en fonction de la durée (t) et de la fréquence (F). Il s’agit d’'un modéle
empirique dont la formulation la plus fréquente est celle de Montana :

[=axt®
Avec : | en mm/mn

ten mn
a, b coefficients de Montana dépendant de la pluviométrie locale.
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Les données météorologiques prises en compte sont issues de la station d’Orléans.
Les coefficients de Montana sont donnés comme suit :

Coefficients de Montana pour des pluies
de durée de 6 minutes a 2 heures

Durse de retour

5 ans 238 0.599
10 ans 267 0.588
20 ans 293 0.579
30 ans 306 0.573
50 ans 320 0.564
100 ans 340 0.555

Coefficients de Montana pour des pluies
de durée de 1 heure a 24 heures

Durée de retour

5 ans 468 0.759
10 ans 566 0.763
20 ans 667 0.766
30 ans 728 - 0767
50 ans aor 0.768
100 ans 914 - 0.769

Coefficients de Montana — Station Météo France d’Orléans (1965-2007)

Pour une pluie décennale, a partir des coefficients de Montana, la hauteur d’eau précipité en
fonction de la durée de pluie est la suivante :
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Hauteurs d'eau précipitées en fonction de la durée de pluie
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Hauteur de la pluie en fonction de la durée de précipitation

3.2 Période de retour

Dans le cadre de cette etude hydraulique les ouvrages seront dimensionnés pour une pluie

d’occurrence 10 ans.

3.3 Coefficients de ruissellement

L’aménagement de la zone comprend entre autres le prolongement de la voirie, la création

des noues, des trottoirs et des stationnements.

Les coefficients de ruissellement utilisés sont les suivants :

Revétement Coefficient de ruissellement
Voiries, stationnement, trottoirs, accés (avec géotextile) 0,95
Espaces verts, Gazon, tapis arbustifs. 0,15
Noue/Bassin (imperméabilisé) 0.95

Tableau 1:Coefficients de ruissellement
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3.4 Détermination des débits de bassins versant

La méthode de Caquot dite la méthode superficielle est la plus adaptée pour le calcul de
débits des bassins versants :

|Q = m*KIu* [vux Clu* A w/u|

Q : débiten m?

| : pente en m/m

C : coefficient d'imperméabilisation

A : surface en ha

K, u, v, w : coefficients dépendants de la pluviométrie (a et b)

m : coefficient de correction qui tient compte du plus long cheminement hydraulique.

3.5 Détermination des volumes de stockage

Les volumes de rétention sont calculés en utilisant la Méthode des pluies et les coefficients
de Montana présentés précédemment.

Les formules utilisées sont les suivantes :

i()=axt®
Qf
=360x —
4 " sa

1/b
hmax =| —2 X qs[_—b
a(b+1) b+1

V =10 x hmax x Sa
Avec :

i : intensité de la pluie en mm/mn

t : durée de la pluie en mn

a et b : coefficients de Montana

gs : débit spécifique de fuite en mm/h

Qf : débit de fuite admissible en m3/s

Sa : surface active en ha = Surface x coefficient de ruissellement
hmax : hauteur d’eau a stocker en mm

V : volume a stocker en m?
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3.6 Détermination des canalisations des réseaux

Le dimensionnement des ouvrages est basé sur la loi de Mannig-Strickler :
Q=Kx S xR2/3xi1/2

Avec K : coefficient de rugosité de la canalisation
S : section mouillée
R : rayon hydraulique - R = S/ P avec P périmétre mouillé
i : pente motrice de la canalisation

3.7 Principes d’assemblage des bassins versants

Afin de calculer le débit résultant de plusieurs bassins versants, ces derniers sont assemblés
soit en paralléle, soit en série comme le montre le schéma suivant :

Floure 2 Figure §
A1 | E2 Dl |[ B2
B 5P =LA
E3 H B3
13 '.r;'__....-'f.‘* s o] aF
B - 5 1
Floums 4 Flzuze 2 Fizwrx &
DL || B2 oL || B2 H1 | D2
5 LA L)V L= LA
B3 ¥ B3 ¥ w ¥

Principe d'assemblage

Figure 1: (B1, B2, B3, B4, B5, BE) Bassins élémentaires

Figure 2: B1 assemblé en paralléle avec BZ forme l'assemblage A1 (B14B2)
Figure 3: A1 assemblé en série avec B3 forme l'assemblage A1 (A1—B3)
Figure 4: A1 assemble en paralléle avec Bd forme lassemblage A1 (A14B4)
Figure 5: A1 assemblé en série avec BS forme l'assemblage A1 (A1—BS)
Figure B: A1 assemble en série avec B6 forme l'assemblage A1 (A1—BR)
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Le débit résultant de plusieurs bassins élémentaires n'est pas le résultat d'une simple
addition. Le débit est calculé suivant des principes d'assemblage et recalculé par la formule
de Caquot. Les paramétres |, C, A, M sont obtenus a partir des caractéristiques de chaque
bassins élémentaires et des relations entre les regroupements en série et en paralléle.

Assemhlage des hassins

Faramétres équivalents Aeq Ceq leg e
En série Z.ﬁ 2.6 -4 1L, 2k
i Eﬁl. Eh '\"rEJ'!'Lj
"'n"I}j
; 2C A 2L.Qp; L(Qp;max )
En parallele A —————
i DA 2 Qp; VEA;

4. Vérification de la capacité du bassin de stockage actuel

4.1. Débit de fuite
Pour garder le méme débit de fuite en sortie de I'Etang de I'Evangile, on considére un débit de fuite
de 68 I/s (qui correspond a un débit de fuite de 11/s/ha uniquement sur le BV Ouest)

4.2. Calcul et Synthése

Le volume total de stockage du bassin versant intercepté par le projet est de 17 195 m? pour
une pluie d’'occurrence 10 ans. Ce volume est supérieur a la capacité du bassin de stockage
existante qui fait 16 000 m?.

Toutefois le projet d’aménagement BV Est prévoit des noues de stockages d’'une capacité
totale de 1 678 m?® qui serviront a écréter en amont le volume d’eaux restant soit 1 195 m*

La capacité de stockage disponible du projet est égale a (16 000+1 678) =17 678 m3. Cela
implique que le projet est capable de gérer 'ensemble des eaux interceptées par le projet.

Remarque : Le Secteur Ouest dispose également de deux noues de stockage d’une capacité totale de 4000 m® environ qui ne
sont pas solliciter a I'état actuel.
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Secteur Ouest +Est
Détermination de lintensité en fonction de |a durée de |a pluie i=a xt-b
= 4 Calcul au cours du temps de :
retour 10 ans - la hauteur d'eau précipitée (h pluie)
Paramétres Montana : Le Bourget - la hauteur d'eau évacuée (h fuite)
1 Surface totale terrain A= 12168 ha a b - la hauteur d'eau a stocker (Ah)
64120 mn 4.450 0.588
Periode de retour T= 10 ans 120mna24h 7.767] 0.763 Durée de la  Durée de la | Intensité de la Hauteur d’eau Hauteur d'eaua  Hauteur d’eau a stocker
0,000 0,000] | |pluie:t(min) pluie:t(h) pluie:|(mmih) précipitée : hpue=ixt évacuer : hune=qext Ah=h puie-h e
Débit de fuite autorisé Q= Us'ha 6 010 1,552 9.31 005 9,26
.905 .58 12 3.
Débit de fuite admissible Qs= 68 I's 2 764 .29 1 514
602 07 2 784
Débit de fuite admissible Qs= 0,068 m¥s 4 A 5| 20,34 .3 20,
.83 .44 22,30 3 21.9:
2 Calcul du coefficient de ruissellement .00 X 24,04 4 235
x| 133 07 62 26,
Surface (m?) Coefficient Surface active 67 .29 67 77 28,
ZAC Est 538 000,00 043 231 770 008 33 17! .05 .0 23,
.00, .14 .59 3 252
ZAC Ouest 677 800,00 044 298 232.00: .00 5 47 B 26,62
| 34 27 285
. 077 .50 23 2927
8, 070 33,55 370 29,85
15,00 0,043 38,94 6,93 3201
19,00 0.036 41.18 878 3241
1216 800,00 Total 530 002,00 2400 003 4353 11,09 R X .
3 Coefficient de ruissellement 5 Calcul du volume utile du bassin
C= surface active/Surface Volume de stockage = V(T)=10*Ahpa; x C x A 17195 m*
Débit spécifique de vidange du bassin gs 6 Lame d'eau moyenne
o 360xQs Espaces en eau : m?
4 CxA
Lame d'eau moyenne cm

Figure 1 : Synthése volume a stocker (T=10 ans)

5. Détermination du débit de fuite secteur Est a mettre en Place

Le projet prévoit de stocker sur le secteur Est un volume minimum de 1 195 m3 dans les
noues de stockages pour une pluie d’occurrence 10 ans, pour ce faire la mise en place d’un
débit de fuite est nécessaire.

Aprés calcul on obtient un débit de fuite de 979 I/s pour un stockage de 1308 m3.

Secteur Est
Détermination de lintensité en fonction de 1a durée de la pluie i=axt-b
a X ' 4 Calcul au cours du temps de :
retour 10 ans - la hauteur d'eau précipitée (h pluie)
Paramétres Montana : Le Bourget - la hauteur d'eau évacuge (h fuite)
1 Surface totale terrain A= 37.80 ha a - la hauteur d'eau a stocker (Ah)
64120 mn 4.450 0,588
Periode de retour T= 10 ans 120mna24 h 7.767] 0.763 Durée de la Durée de la Intensité de la Hauteur d’eau Hauteur d'eau & Hauteur d'eau a stocker
0,000 0,000 pluie : t (min) pluie:t(h) pluie: | (mm/h) précipitée : hpye=ixt évacuer : hye=qsxt Ah=h puie-h ruite
Débit de fuite autorisé Q= lis’ha 6 0.10 1,552 9,31 219 7.
15 025 0,805 13,58 547
Débit de fuite admissible Qs= 979 lis 20 0.33 0,764 16,29 729
30 0,50 0,502 16,07 10,63 74
Débit de fuite admissible Qs= 0.979 mé/s 40 0,67 0,509 20,34 14,58 577
50 .83 446 2,30 18.2 .0
2 Calcul du coefficient de ruissellement 60 .00 401 4,04 2 1
80 133 ,338 7.07 2 0
Surface (m?) Coefficient. Surface active 100 67 297 9 67 36.4 77
45664 75 4 327,01, 140 233 0,179 25,06 51,01 25.96
Amont Fossé 268473 402,71 180 3,00 0,148 26,59 65,59 39.00
Accés enrobé 2 996,87 284703 240 4.00 0,119 2847 87.45 58,99
Gazon + tapis arbustif| 288.73 493,31 60 6,00 87 31, 99.84
Stationnement 029.73 287824 420 7.00 077 2 53, 120,54
Trottoir| 719.17) 353321 480 8.00 070 74, 141,36
llot 351126.00 . 140 450,40 00 15,00 043 . 27, 289,01
noues/bassins 6 600,03 0,95 6 270,03 1140 19,00 0,036 41,18 415,40 374 22
378 000,01 Total 161 201,94 1440 24.00 0,030 43.53 52412 481.19
3 Coefficient de ruissellement 5 Calcul du volume utile du bassin
C= surface active/Surface Velume de stockage = V(T)=10"Ahpae x C x A 1308 m*
Vo= 1308 ™’
Débit spécifique de vidange du bassin gs 6 Lame d’eau moyenne
o aacu;fs el mmimeure Espaces en eau - 0 m 1
Lame d'eau moyenne - cm

Figure 2: Synthése débit de fuite et volume de stockage (T=10)
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6. Vérification de la capacité de la canalisation @ 12000 existante et
des noues secteur Est

6.1. SOUS BASSIN VERSANT INTERSEPTES »

Le projet daménagement du BV Est prévoit de maintenir le fonctionnement actuel des
ouvrages existant du secteur Ouest avec I'envoi d’'un débit de fuite maximum.

Les ouvrages dans lesquels transite ce débit de fuite feront I'objet d’une vérification de
capacité.

Pour cette opération, la zone d’étude (EST, Ouest) sera découpée en plusieurs sous bassins
versant afin de définir le cheminement hydraulique et connaitre le débit réel intercepté par
ces ouvrages existants.
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MY el - | e
Figure 3 : Découpage en sous bassin versant
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La surface du projet a été divisée en 5 sous bassins versant présentés sur la figure ci-
dessus.

Parmi ces 5 sous Bassins versant on constate que les eaux de la Surface BV A ne sont pas
collectées dans les noues cela implique que la surface BV A n'intervient pas dans la
vérification de la capacité de la canalisation @1200 entre la noue et le Bassin de stockage

existant.

Bassin versant Sl Surface aménagé SULEED (BT EEO Tl
Total
Secteur EST
BV1 25,2 ha 100 ha 24.2 ha
BV2 9,5ha 0,82 ha 8.68 ha
BV3 3,1ha 0,90 ha 220 ha
Global 37.8 ha 272 ha 35.08 ha
Secteur Ouest
BV A 16.26 ha / /
BV B 12.37 ha 169 ha 10.68 ha
Global / / /
Secteur extérieur
BUN 14.73 ha

Tableau 2 : Décomposition du bassin versant intercepté.

Note hydraulique_ind01
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6.2.Débit d’apport BV B

Le débit d’apport du BV B est déterminé par la méthode rationnelle.
Un coefficient de 0.95 est affecté au surface aménagé et 0.15 pour au reste des surface.
Apreés calcul on obtient un débit de 717 I/s.

ZAC des Loges

CALCUL DE DEBIT E.P. BV_A
POUR UN BASSIN VERSANT SIMPLE SELON EN 752-4

BASSIN VERSANT N*

METHODE UTILISEE : RATIONNELLE

Méthode du débit de pointe applicable aux Bassins Versants < 80 ha et Tc < 15 mn.

Intensité de prédpitation calculée sur la durée du temps de concentration - Fuie simple tnangle.
Morme MF EN 752-4 juin 2017.

Réseaux d'évacuation et d'assainissement

HYPOTHESES :
Fluie simple triangle de durée calée sur le temps de concentration oitique correspondant a la

géométrie
Durée de retour d'insuffisance 10 ans
Coeffidents de Montana a= 4,45 b = -0,588

Intensité calaulée par la formule de Montana p 21 § 2.1.0 INT 77-284.
walidité pour des pluies de S mn & 15 mn { & NF EN 752-4)

CAICUL DU DEBIT A EVACUER :

Surface du Bassin Versant : s (m?) =[_123700 |
Flus long trajet hydrauligue du Bassin Versant : L(m) = 410
Pente movenne du plus long trajet hydrauligus I{m/m) =[__0,005 ]
Coefficient de ruissellement : Coeff. =
Temps de concentration (limité a 15 min) : tc (min) = 15,4
Intensité de pluie: + (mm min) <[085 ]
i(/s/ha) = 1487 ]
Débit brut & évacuer : Q brut (I/s) = 478

Correction pour période de retour d'insuffisance supérieure a 10 ans

Coefficgent de corredtion 1,50
Débit & évacuer : Q projet (I/s) = 717
Faitle: 18/06/2020 Visa: KBK

Lz présenie noie de calou est donnée & fire indeaff & n'a pasvocalion 3 se subsfiver 3 un bureay dEiede agreé qui dews
obligatoirement [z conidlker ef Mavaliser avani &eborton du dossier Jecéouton.

Figure 4: débit d'apport BV_B

Note hydraulique_ind01
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6.3.Débit d’apport Surfaces lotis secteur Est
Les eaux pluviales des surfaces lotis secteur Est seront gérées a la parcelle. Chaque
aménageur devra se raccorder aux ouvrages d’assainissement (noues secteur Est) avec un
débit de fuite maximal de 3l/s/ha.

. Surface Surface loti/espace Débit d’apport maximal
Bassin versant
Total vert (I/s)
Secteur EST
BV1 25,2 ha 24.2 ha 726
BV2 9,5 ha 8.68 ha 26.04
BV3 3,1 ha 2.20 ha 6.6
Global 37.8 ha 35.08 ha 105.24

Tableau 3:Synthése débit d'apport surfaces lotis

6.4.Synthése de vérification canalisations existantes 31200 et 1000

La capacité de la canalisation est déterminée par la formule de Manning Strickler.

Aprés calcul, la capacité de la canalisation @1 200 mm est égal a 2 690 I/s

Le débit de fuite du secteur Est (collecté par la canalisation existante @1 200 mm) est égal a
979 I/s.

Le débit d’'apport du BV_B est égal a 717 I/s.

Le débit total intercepté par la canalisation @1 200 est égal a 1 696 I/s

La canalisation existante @ 1 200 est largement suffisante pour collecter le débit de fuite
engendré par le projet daménagement secteur Est. Pour une pluie d’occurrence 10 ans.

La canalisation @ 1000 entre les deux noues existantes intercepte moins de la moitié du
débit d’apport du BV_B soit (717/2) I/s maximum.

Le débit total intercepté par la canalisation @1 000 est égal a (979 I/s + (717/2)) =1 337.5 /s
maximum.

Aprés calcul, la capacité de la canalisation @1 000 mm est égal a 1 644 |/s

La canalisation existante @ 1 000 entre les deux noues existantes est largement suffisante
pour collecter le débit de fuite engendré par le projet d’'aménagement secteur Est. Pour une
pluie d’occurrence 10 ans.

6.5. Synthése vérification de la capacité des noues (secteur Est).

6.5.1. Détermination du débit de fuite des noues.

- Noue 5 : la noue 5 est reliée a la noue 4 par une buse (9800 a 1.3% de pente) soit
1372 I/s.

Le débit d’apport des surfaces lotis dans la noue 5 est égal a 6.6l/s

Le débit de fuite pris en compte dans le calcul est égal a 1372l/s — 6.6/s soit 1365.4 /s

Note hydraulique_ind01 -15-
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- Noue 4 : la noue 4 est reliée a la noue 3 par une buse (3 @500 a 0.5% de pente) soit

730 I/s.

Le débit d’'apport des surfaces lotis dans la noue 4 est égal a (72.6 I/s + débit d’apport noue

3)

Le débit de fuite pris en compte dans le calcul de la noue 4 est égal a 730l/s — (72.6l/s + 6.6)

soit 650.8 I/s

- Noue 3 : la noue 3 est reliée a la noue existante coté BVouest par une buse (J800 a

0.6% de pente) soit 979 I/s.

Le débit d’'apport des surfaces lotis dans la noue 3 est égal a (26.04 I/s + débit d’apport noue

(5+4))

Le débit de fuite pris en compte dans le calcul de la noue 3 est égal a 979I/s —

(26.04/s+72.6+6.6) soit 873.76 Is

6.5.2. Calcul et Synthése

Aprés calcul on constate que les différentes noues auront un réle de collecteur des eaux.
Le volume d’eau a stocker dans le secteur Est sera géré en réalité dans les parcelles.

Détermination de lintensité en fonction de la durée de la pluie i=a x t-b

i=ax™®

retour 10 ans

Paramétres Montana : Le Bourget

1 Surface totale terrain A= 0,90 ha a

Noue 5

4 Caleul au cours du temps de :

- la hauteur d'eau précipitée (h pluie)
- la hauteur d'eau évacuée (h fuite)
- |a hauteur d'eau & stocker (Ah}

0,88

Débit spécifique de vidange du bassin gs

360xQs

o 620,64|mmiheure

qs=

6 Lame d'eau moyenne

Espaces en eau ] m*
Lame d'eau moyenne cm
Smedeal moenne _—

64120 mn 4,450 0,588
Periode de retour T= 10 ans 120mna24h 7,767 0763 Duréedela Duréedela Intensité dela Hauteur d'eau Hauteurd'eaud  Hauteur d'eau & stocker
0,000) 0,000 pluie :t(min) pluie:t(h) pluie:l(mmi) précipitée: hpu=ixt  évacuer : hu=g.xt AN=N pie-h it
Débit de fuite autorisé Q= lisiha 6 0,10 1,552 9,31 5275
15 0,25 0,905 13,58 155,16 14158
Débit de fuite admissible Qs= 13654 lis 20 0,33 0,764 15,29 206,88 191,59
30 0,50 0,602 18,07 310,32 29225
Débit de fuite admissible Qs= 13654 mis 40 0,67 0,508 30,34 kN kikR Y|
50 0,82 0,446 22,30 517,20 49490
2 Calcul du coefficient de ruissellement 60 1,00 0,401 24,04 620,64 596,60
80 133 0,338 27,07 827,52 800,45
Surface (n’) Coefficient Surface active 100 1,67 0,297 29,67 1034 39 004,72
Surface VRD 9 000,00 0,88 7920,00 140 233 0,179 25,05 144215 142310
180, 3,00, 0,148 26,59 186191 183532
] EX) 118 AT Pl et PELENT]
360, 6,00 0,087 21,34 372282 3p02.48
40 7,00 0,077 32,50 434445 4311,95
480 8,00 0,070 3355 4965,09 493154
900 15,00 0,043 38,94 9309 55 9270,61
1140 19,00 0,036 41,18 1179209 11750,91
900000 Total 7920.00 1440 2400 0,030 4353 1489527 14851,74
3 Coefficient de ruissellement 5 Calcul du volume utile du bassin
C= surface active/Surface Volume de stockage = V(T)=10*Ahpe X C X A III m* X15 1]

Figure 5 : Note de calcul noue 5
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Détermination de lintensité en fonction de la durée de la pluie i=a x t-b
FaXx™

retour 10 ans.

Paramétres Montana : Le Bourget

Noue 4

4 Calcul au cours du temps de :

- la hauteur d'eau précipitée (h pluie)
- la hauteur d'eau évacuée (h fuite)

Débit spécifique de vidange du bassin gs

360xQs

o mmiheure

qs=

1 Surface totale terrain A= 1,80 ha a - la hauteur d'eau a stocker (Ah)
6a120mn 4,450 0,588
Periode de retour T= 10 ans 120mna24h 7,767 0763 Duréedela Duréedela Intensité dela Hauteur d'eau Hauteurd'eaud  Hauteur d'eau & stocker
0,000 0,000 pluie :t(min) pluie:t(h) pluie:1(mmi) précipitée: Npu=ixt  évacuer : hn=0.xt AR=N pupe- s
Débit de fuite autorisé Q= lisiha 6 0,10 1,552 9,31 14,01 4,70
0,25 0,905 13,58 35,03 2145
Débit de fuite admissible Qs= 6503 lis 0,33 0,764 15,29 46,71 3142
0,50 0,602 18,07 70,06 51,99
Débit de fuite admissible Qs= 0,6508 m%s 0,67 0,509 20,34 9342 7307
0,82 0,446 22,30 116,77 9447
2 Calcul du coefficient de ruissellement 0,401 24,04 116,08
0,338 27,07 159,77
Surface () Coefficien Surface active 0,297 29,67 20287
Surface VRD 19 000,00 0,88 16 720,00 0,179 25,05 301,90
0,748 98 549 393 78
0,119 2847 532,03
0,087 21,34 209,41
0,077 32,50 94837
8,00 0,070 3355 1087 45
15,00 0,042 28,94 2062,92
1140 19,00 0,036 41,18 266236 262112
19000,00 Total 16720,00 1440 2400 0,030 4353 336299 331946
3 Coefficient de ruissellement § Calcul du volume utile du bassin
C= surface active/Surface Volume de stockage = V(T)=10"Ahgu x C X A III m* X15 0

6 Lame d'eau moyenne

Espaces en eau ]

Lame d'eau moyenne

Figure 6 : Note de calcul noue 4

cm

Détermination de lintensité en fonction de la durée de la pluie i=a x t-b
Fa X

retour 10 ans

Paramétres Montana : Le Bourget

Noue 3

4 Calcul au cours du temps de :

- la hauteur d'eau précipitée (h pluie)
- la hauteur d'eau évacuée (h fuite)

Débit spécifique de vidange du bassin gs

5= 360x0s
4 T

mmme“[e

1 Surface totale terrain A= 2,72 ha a - 13 hauteur d'eau a stocker (Ah)
6a120mn 4,450 0,588
Periode de retour T= 10 ans 120mna24h 7767 0.763 Duréedela Duréedela Intensité dela Hauteur d’eau Hauteur d'eau a Hauteur d’eau a stocker
0,000 0,000 pluie:t(min) pluie:t(h) pluie:l(mmh) Pprécipitée: Ryu=ixt  évacuer: hnm=g.xt AR=h gy ruste
Débit de fuite autorisé Q= Usiha 6 0,10 1,552 9,31 13,14 383
15 025 0,905 1358 32,85 19,27
Débit de fuite admissible Qs= 87376 I's 20 0,33 0,764 1529 43,80 2852
20 0,50 0,602 12,07 65,71 47,64
Débit de fuite admissible Qs= 0,87376 m*s 40 087 0508 3034 7,61 8707
033 0,446 2230 109,51 ar21
2 Calcul du coefficient de ruissellement 1,00 0,401 2404 131,41 107,27
ikt 0,338 27,07 175,22 14815
Surface (m’) Coefficient Surface a 100 167" 0,297 189,25
Surface VRD 27 200,00 0 23 936,08 140 233 0,179 1 287,58
kL) 500 0,148 384 54 467,65
240 4.00 0,119 525,66 497,19
360, 6,00 0,087 788,49 757,15
420 7,00 0,077 919,90 887,40
480 8,00 0,070 105132 017,77
900 15,00 0,043 197122 193228
1140 19,00 0,036 2495,87 2455 59
27 200,00 Total 23 936.00 1440 24,00 0,030 3153,95 3110,42
3 Coefficient de ruissellement 5§ Calcul du volume utile du bassin
C= surface active/Surface Volume de stockage =V(T)=10*"Ah,, x C x A III m* X15 0

6 Lame d'eau moyenne
Espaces en eau /]

Lame d'eau moyenne

Figure 7 : Note de calcul noue 3
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7. Rétablissement des écoulements naturels

7.1.Calcul des débits

7.1.1. Méthodologie générale

La méthode de calcul utilisée dépend de la surface interceptée par chaque bassin versant

naturel. Le tableau présenté ci-dessous permet de connaitre la méthode a appliquer :

Petit bassin versant
Bassin de superficie

Bassin de superficie

Figure 8 : Méthode d’application — calcul des débits bassins versants naturels

Surface

§ <1 km?

1km?< 58 <10 km?

S > 10 km?

Methode

Rationnelle

Transition

Crupedix

La surface du Bassin versant naturel est inférieur a 1 km2 la méthode rationnelle est

appliquée.
- Méthode Rationnelle

Méthode de calcul du débit de pointe :

L’estimation des débits de pointe générés par les eaux de ruissellement de bassins versants
dont la superficie est inférieure a 100 ha (1 km2) est réalisée a I'aide de la formule dite “

rationnelle
Avec: Q : Débit en m3/s,
C : Coefficient de ruissellement du bassin versant considéré,
Q= 1 CiA i : Intensité de I'averse en mm/h, pour un temps de
36
concentration Tc
A : Surface du bassin versant en km?2.

Figure 9 : Formule rationnelle

- Vitesses de ruissellement

Les vitesses de ruissellement seront déterminées a partir de la méthode des vitesses définie

dans le GTAR (Guide Technique pour I'’Assainissement Routier, Sétra 2006).

Ces vitesses généralisées sont adaptées en fonction du type d’écoulement présent.

Aussi, il faut distinguer I'écoulement écoulement de nappe (peu ou pas marqué) de
I'écoulement concentré qui se caractérise par des talwegs et ravins alimentés par les

versants, ainsi que par les lits mineurs des cours d’eau.

Les valeurs des vitesses sont ainsi établies pour chaque bassin versant, fonction également

des pentes des terrains.

OIOI 0‘02

0,03

0,05

0,1

0,15

0,2

0,30

OI14 0‘20
en ml/s

0,24

0,31

0,44

0,54

0,62

0,76

Tableau 4:Evaluation de la vitesse de I’écoulement de I'eau en nappe (source GTAR 2006)
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La zone est caractérisée par des écoulements de nappes avec une pente moyenne de
'ordre de 1 % soit une vitesse moyenne de 0,14 m/s.

7.1.2. Débits de ruissellement estimés

Le tableau présenté ci-dessous récapitule les débits estimés pour les pluies décennales et
centennales du bassin versant naturel (BVN) intercepté dans le cadre du projet.

CARACTERISTIQUES METHODE RATIONNELLE Q100 =2 x Q10

Vitesse
NOMW EXUTORE Localisation Lmaxenm | Aenha CD;'LFE:‘SS mofenne| t(mn) a b immmy [ a0 en mé/s
enm's

Limite d'emprise BV_EST BVN 360 1438 0,4 044 423 566 076 322 013 0,26

station de Orléans

Figure 10 : Estimation du débit de ruisselement du BVN

Le débit de ruissellement du BVN a rétablir est égal a 0.13 m3/s (130l/s) pour une pluie
d’occurrence 10 an.
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8. ANNEXE

DEBIT CAPABLE DES DUVRAGES: IRIS conseil DEBIT CAPABLE DES OUVRAGES: I%
Buse @ 1,20 m Buse @ 1,00 m
— _
Caractéristiques générales Caractéristiques générales
Pz 00050 P=  0.0050
K= 70 K= 70
¥ =K s RH2I3 1 pli2 ¥= K 1 RH2I2 1 pli2
Qc =S¥ Ec =Sz¥
Résultats pour h = 1,02 hauteur de remplissage Résultats pour h = 0,90 hauteur de remplissage
= 1,025 m2 h= 5= 0,745 m2 |
2815 m r= &80 P= 2498 m i
0,364 Capacité mazi FE P RH = 0,298 Capacité mazi
252 mis 155 mis ¥= 2,21 mis 152 mis
2585 lis 2690 Iis Q= 1644 _Iis 1644 _lis
Débit en m3/s Débit | Vitesse Vitesse en m/s Débit en m2is Débit | Vitesse Vitesse en mis
285 300 180 50
e
I
255 ~ [ -= 17
- N
240 1 _ o | v - N
225 = - / S 2
- 4 5 //
e # / 200 120 —
180 —d -~
—F V. o5 —~ /
150 -
e / 12l om <
138
- 7 % /
120 L A o -
. // ’ - / 1o
o - 100 P
- > /
aso — a = -
45 o L5
/ 1~ | [ / pr—
ow T — ! 1 JE———
’ 018
a8 7 1
) A 11 ol b — | i
B8O Q10 ©45 020 025 030 035 040 G50 060 Q70  0E0 088 100 ¢ 120 o= N o oan b oar s ooo e m:‘“’
Hauteur de remplissage Hauteur de remplissage
[ ——
Figure 11:Débit capable #1200 — $1000
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DEBIT CAPABLE DES OUVRAGES:

IRIS conseil

OUVRAGE |

Hauteur de remplissage 030 |m
Yitesse dans ['ouvrage mis
Diébit Euwacué a3z [

IRIS conseil
Buse @ 0,80 m

Pente 0.60%

Buse @ __ 080 m
Caractéristiques générales
P- 00060
K= 70
¥=K 2 RH2{3 £ piiz
Qe =S¥
FRiésultats pour h= 0,80 hauteur de remplissage
s= 0,502 m2
P= 2513 m
RH = 0200 Capacité mazi
Y= 185 mis 210 mis
Q- 932 s 979 s
Debit en m3is Débit | Vitesse

Ciapacité man de Fouurage

Wiesse mhs
Débit Its

nos

n.oo

oo 008

amm
oo
a7s =]
. oo
o =
L oI
-
P
L
Q45
B / 100 LS
-
I ra ’ /
= 7 P s
/ / s
015 ! / I =T
s // nan
’ |
/
00 "] 000
L o3
Hauteur de remplissage
o0
oo
oo
oo ) 030 o3 ey o 6 oo am ama
= — ™
Figure 12:Débit capable @ 800
DEBIT CAPABLE DES OUVRAGES: IRIS conseil OUVRAGE | IRIS cansel
Buse @ 0,40 m Buse & 0,40 m
Caractéristiques générales
P= 0,0050 Pente 0,50%
K= 70 Hauteur de remplissage
¥ = K x RH2!3 x pli2 Witesze dans I'ouvrage
Qe =S¥ Digbit éuacué
Résultats pour h = 0,38 hauteur de remplissage
5= 0123 m2
P= 1076 m
RH = 0.1ns .I Capacité mazi EE F
¥- 117 mis L6 mis
2bi I
Débit en mais Débit / Vitesse Vitesse en mis
ats 140
120 | oas
-7 - o /_..\
L - 0,80 0,35
F
-
.
.
/, 250 o3
.
-
-
/!
o | o
;
a0 020
m e \
o 5 o a5 2z s

CED oas 040 0,45

Figure 13 : Ouvrage de rétablissement
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Orifice de sortie
s=0.108 nf TN 11650
- - _ _ _ _ - - . Fossé
. - - q /
Fe=11670 o
e 0.5% @400
Fe=11585

Figure 14 : Coupe Ouvrage de rétablissement

Diamétre de |'orifice de sortie 1 af

130 Ifs

la section de |'orifice de sortie doit vérifier les deux conditions suivantes :

- & hauteur utile de remplissage hu, le débit de fuite doit &tre inférieur ou égal &
- & mi-hauteur utilie le remplissage hu/2, le débit de fuite doit &tre inférieur ou égal &

Qf = 5005 (2gH)?

H=hu-@/2

H = hauteur de charge & mi-hauteur de 'orifice ]

hu = hauteur de charge au plancher de l'orifice

Ici on considére que hu est la hauteur utile

5 0,1072|m*

] 369|mm

Figure 15 : Note de calcul orifice de sortie
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